

# 東京入國管理局抽檢十所專門學校

台北駐日代表處文化組提供

東京入國管理局（位居東京都港區）同時抽檢十所外籍留學生在籍率偏高的專門學校，結果掌握到八所專門學校在管理學生方面有缺失。

此次抽檢係以設置專門課程的專修學校為對象，共計有東京、埼玉、木等都縣內十所學校，尤其，近年來不討日本年輕人喜歡，但是卻有多數留學生在籍的服飾、洋裁等課程之專修學校。

入國管理局表示，只要發現有違法行為，不但考慮取消學生在留資格，也將檢舉學校。

入國管理局同時檢查由校方提供的留學生員額數、在籍留學生人數、出席狀況、學費等繳交情況以及學生管理辦法等資料；發現有些學校有作弊現象，將遲到、早退的學生依舊視同出席，甚或有未將學生名造冊的學校。

比如，在籍留學生全體佔三十二名的學校，去年度有四十位留學生退學；專門課程方面，外國人學生人數凌駕日本人的學校有六所，然而，日本人學生僅有二十八位，外國人留學生卻高達二百四十四人。入國管理局認為將專門學校視為藏身之處，獲取在留資格的外國留學生大有人在，今後將會訂定方針，對經營者及學生進行約談。

專門學校的外國人學生，幾乎都是日本語學校的畢業生；一般認為：以赴日打工為主的大多數外國人，均會先以「就學」於日本語學校以取得在留資格，畢業之後、在留期限屆滿之前，再轉進入專門學校就讀以保障居留。